

കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ ഉടൻ പിൻവലിക്കുക

സ്വദേശത്തും വിദേശത്തും വൻകിട ഇൻഡ്യക്കാർ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള കള്ളപ്പണം കണ്ടുകെട്ടുക

നോട്ട് അസാധുവാക്കുന്നതിനു മുമ്പ് നടത്തേണ്ടിയിരുന്ന തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്താതെ ജനങ്ങളെ ദുരിതങ്ങളുടെ നിലയിലാക്കുന്നതിലേക്ക് തള്ളിയിട്ടു.

2016 നവംബർ 8ന് രാത്രി 8 മണിക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദി രാജ്യത്ത് നിലവിലുള്ള 500, 1000 രൂപയുടെ കറൻസി നോട്ടുകൾ അസാധുവാക്കിയതായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. കള്ളപ്പണവും വ്യാജനോട്ടും തടയാനും രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടന തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന തീവ്രവാദശക്തികളെ പ്രതിരോധിക്കാനുമുള്ള നടപടിയെന്ന നിലയിലാണ് കറൻസി നിരോധനത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയും പരിവാരങ്ങളും അവതരിപ്പിച്ചത്. സർക്കാരിന്റെ വിശദീകരണം മുഖവിലക്കെടുത്തുകൊണ്ട് കള്ളപ്പണം തടയാൻ ഈ നടപടി സഹായിക്കുമെങ്കിൽ അത് രാജ്യത്തിന് ഗുണകരമാകുമല്ലോ എന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ നിരവധി സാധാരണക്കാർ ഈ നടപടിയെ തുടക്കത്തിൽ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതിനായി കുറച്ചു ക്ലേശങ്ങൾ സഹിക്കാനും ജനങ്ങൾ തയ്യാറായി. ഈ വരികൾ കുറിയ്ക്കുന്ന 14-ാം ദിവസത്തിലും രാജ്യമെമ്പാടും സാധാരണജനങ്ങൾ വെറും 2000 രൂപ പിൻവലിക്കുന്നതിനായി ബാങ്കിനു മുമ്പിലും എ.ടി.എമ്മുകൾക്കു മുമ്പിലും പൊരിവെയിലത്ത് ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്. ദില്ലിയിലും മറ്റു ചില നഗരങ്ങളിലും രാവിലെ 5 മണിമുതൽ രാത്രി 11 മണിവരെ ജനങ്ങൾ തണുപ്പിൽ ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്. ദൈനംദിന ജീവിത ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനായി മാത്രമാണ് ഈ ക്ലേശമനുഭവിക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളെ കവർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടു പോകാൻ വിജയമലയാരെ അനുവദിക്കുകയും കോടിക്കണക്കായ സാധാരണജനങ്ങളെ കള്ളപ്പണക്കാരെന്ന സംശയത്തിന്റെ മറയിൽ നിർത്തി അവരുടെ വിരലുകളിൽ മഷി പുരട്ടി അപമാനിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ് സർക്കാർ. അതും പോരാഞ്ഞ് ഈ ക്യൂ നിൽപ്പ് ആഡംബരത്തിനും ധൂർത്തിനും വേണ്ടിയാണെന്ന ബിജെപിയുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് കുമ്മനം രാജശേഖരൻ പ്രസ്താവന കൂടി വന്നപ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ മുറിവിലെ മുളക് പുരട്ടൽ പൂർത്തിയായി. ഈ ക്യൂ നിൽപ്പ് എന്നൊരു പ്രശ്നം മാത്രമേ നോട്ട് നിരോധനം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളൂ എന്നാണ്

കേന്ദ്ര സർക്കാരിനു വേണ്ടി സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഹാജരായ എ.ജി അവകാശപ്പെട്ടത്. എന്നാൽ യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണ്? രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ചലനങ്ങളാകെ നിശ്ചലമായിരിക്കുന്നു. 500ന്റെയും 1000ന്റെയും കറൻസിയുടെ ആകെ മൂല്യം 14 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടേതാണ്. അതായത് രാജ്യത്ത് വിനിമയത്തിലുള്ള ആകെ കറൻസിയുടെ മൂല്യത്തിന്റെ 86 ശതമാനം ഒറ്റയടിക്ക് അസാധുവാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അവശേഷിക്കുന്ന (ശേഷം 2-ാം പേജിൽ)



കറൻസി അസാധുവാക്കൽ പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നവംബർ 10 ന് കോട്ടയം നഗരത്തിൽ നടന്ന പ്രകടനം

മോദി സർക്കാരിന്റെ അവകാശവാദങ്ങളും യാഥാർത്ഥ്യവും

അവകാശവാദം: നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ കള്ളപ്പണം തടയും.

യാഥാർത്ഥ്യം: അടിസ്ഥാനരഹിതമായ പ്രചരണം. കറൻസി രൂപത്തിൽ വിനിമയം നടക്കുന്നതോ സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുന്നതോ ആയ കള്ളപ്പണം വെറും 6 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ബാക്കി 94 ശതമാനവും വിദേശബാങ്കുകൾ, ഓഹരി, ഭൂമി, സ്വർണ്ണം എന്നിവയിലെ നിക്ഷേപമായാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. അതിനാൽ കറൻസി നിരോധനം കള്ളപ്പണം ഫലപ്രദമായി തടയാൻ സഹായിക്കില്ല.

അവകാശവാദം: നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ വ്യാജനോട്ടിനെ അവസാനിപ്പിക്കും.

യാഥാർത്ഥ്യം: ഇൻഡ്യയിൽ പ്രചാരത്തിലുള്ള കള്ളനോട്ട് വെറും 0.002 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഏതാണ്ട് 400 കോടി രൂപ. ഇത്രയും ചെറിയ ഒരു തുകയെ നേരിടുന്നതിനായി 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ മൂല്യമുള്ള കറൻസി നിരോധിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ആധുനിക രാജ്യങ്ങൾ ഈ പ്രശ്നം നേരിടുന്നത് കറൻസി പരിഷ്കരണത്തിലൂടെയാണ്. 400 കോടി രൂപയുടെ വ്യാജ നോട്ടിനെ നേരിടാൻ 12,000 കോടി മുടക്കി പുതിയ നോട്ടുകൾ എത്തിച്ച് ഒറിജിനൽ നോട്ടിനെ വെല്ലുന്ന കള്ളനോട്ടുകാർ ക്രിമിനലുകൾക്കും ഭീകരർക്കും കഴിയുന്നത് ഭരണ തലത്തിൽ അതിന്റെ സുരക്ഷാ രഹസ്യങ്ങൾ ചോരുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രമാണ്. അതീവ സുരക്ഷയുള്ള മുദ്രപ്പത്രങ്ങളും റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ബോണ്ടുകളും തേൽഗി എന്ന വ്യക്തി അച്ചടിച്ചത് ഉദ്ദേശ്യം - ഭരണ സഹായം കൊണ്ടാണെന്ന് മറക്കാതിരിക്കുക.

അവകാശവാദം: ഭീകരപ്രവർത്തകർ വ്യാജനോട്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഇൻഡ്യൻ സാമ്പത്തിക ഘടനയെ അട്ടിമറിക്കുന്നു.

യാഥാർത്ഥ്യം: രാജ്യദ്രോഹ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ശക്തികൾ കള്ളനോട്ട് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതല്ലെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യം തന്നെ. എന്നാൽ അത് മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച 0.002 ശതമാനത്തിലെ ഒരു പങ്ക് മാത്രമേ ആകുന്നുള്ളൂ. അതിർത്തി കടന്നുള്ള ഭീകരപ്രവർത്തനവും വ്യാജനോട്ട് വിതരണവും തടയാനാകാത്തത് ഭരണകൂടത്തിന്റെ പരാജയമാണ്. മുഴുവൻസമയ സൈനിക നിരീക്ഷണവും മറ്റ് സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളും ആധുനിക അന്വേഷണ ഏജൻസികളും ചാരസംഘടനയായ റോയും കസ്റ്റംസും ആദായ നികുതിവകുപ്പും എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ട്രേറ്റും കോടികൾ ചെലവിട്ട് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടും അതിനുള്ള ബജറ്റ് വിഹിതം നിരന്തരം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും ഭീകരപ്രവർത്തനവും കള്ളപ്പണവും കള്ളനോട്ടും വ്യാപകമാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിനുത്തരവാദികൾ ഗവൺമെന്റ് തന്നെയാണ്.

അവകാശവാദം: കള്ളപ്പണത്തിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്ത് രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടനയെ നേർവഴിക്കു നയിക്കുകയാണ് മോദി സർക്കാർ.

യാഥാർത്ഥ്യം: പൊള്ളയായ അവകാശവാദം. അധികാരത്തിലെത്തിയാൽ വിദേശബാങ്കുകളിലെ കള്ളപ്പണം മടക്കിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് വാഗ്ദാനം ചെയ്ത മോദിയും സംഘവും അതു ചെയ്തില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, സുപ്രീം കോടതി കള്ളപ്പണക്കാരുടെ ലിസ്റ്റ് ചോദിച്ചപ്പോൾ മുൻസർക്കാർ നൽകിയ ലിസ്റ്റ് സീൽ ചെയ്ത കവറിൽ നൽകിയതല്ലാതെ പുതിയ ഒരാളുടെ വിവരം പോലും മോദി സർക്കാർ നൽകിയില്ല. ഇത് കള്ളപ്പണക്കാരുടെ സർക്കാരാണെന്നതിന് വേറെ എന്ത് തെളിവ്? 9,000 കോടി രൂപ വെട്ടിച്ച് മുങ്ങിയ വിജയ മലയെയും 93,000

കോടിയുടെ വായ്പ തിരിച്ചടക്കാത്ത അദാനിയെയും 1.14 ലക്ഷം കോടിയുടെ മടക്കി നൽകാത്ത അംബാനിയെയും സഹായിക്കുന്നത് മോദി സർക്കാറാണ്. ഓഹരിവിപണിയിൽ ഐഡന്റിറ്റി വെളിപ്പെടുത്താതെ നിക്ഷേപം നടത്താം എന്ന വ്യവസ്ഥ നീക്കംചെയ്യാൻ മോദി സർക്കാർ ഇതുവരെയും തയ്യാറായിട്ടില്ല.

വാദഗതി: അതിർത്തിയിൽ കാവൽ നിൽക്കുന്ന സൈനികനെ സ്മരിച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിനു വേണ്ടി ക്യൂ നിൽക്കാൻ സന്നദ്ധത കാട്ടണം..

യാഥാർത്ഥ്യം: എന്തു ജനദ്രോഹ പ്രവൃത്തിയും അതിർത്തിയിൽ കാവൽ നിൽക്കുന്ന സൈനികന്റെ പേരിൽ ആണയിട്ടുകൊണ്ടു ചെയ്യുന്ന പുതിയൊരിനം രാജ്യസന്ദേഹമാണ് ബിജെപി പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. സൈനികൻ മാത്രമല്ല, ഭക്ഷണം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകനും ഉൽപ്പാദനമേഖലയിൽ വിതർപ്പൊഴുക്കുന്ന തൊഴിലാളിയും എൻജിനീയറും രോഗവിമുക്തമായ ജനതയെ സൃഷ്ടിക്കാൻ പണിപ്പെടുന്ന ഡോക്ടറും ഒക്കെ ചേർന്നാണ് ഈ രാജ്യത്തെ നില നിർത്തുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കെതിരെയും ഒരു തുറന്ന യുദ്ധം പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതാണ് യാഥാർത്ഥ്യ രാജ്യദ്രോഹം.

വാദഗതി: മദ്യത്തിനും സിനിമ ടിക്കറ്റിനും വേണ്ടി ക്യൂ നിൽക്കാമെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി ക്യൂ നിന്നു കൂടാ?

യാഥാർത്ഥ്യം: മദ്യത്തിനും സിനിമക്കും താൽപ്പര്യമുള്ളവർ ക്യൂ നിന്നാൽ മതി. ഇവ വേണ്ടാത്തവർ ക്യൂ നിൽക്കേണ്ടതില്ല. പണത്തിനുവേണ്ടി ക്യൂ നിൽക്കാൻ ഏവരെയും നിർബന്ധിതമാക്കിയതിനുശേഷം മദ്യത്തിനു ക്യൂ നിൽക്കുന്നതുപോലെ ഗണിച്ചാൽ മതി എന്നു പറയുന്നത് അപമാനിക്കുന്ന നടപടിയാണ്. ഈ ക്യൂ രാജ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവൃത്തിയേയല്ല. മറിച്ച് രാജ്യത്തെ നശിപ്പിക്കാനിറങ്ങിയ ശക്തികൾ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച ദുരിതമാണ്.

ഔണിട്ടി സ്പിമെന്റ്

സോഷ്യലിസ്റ്റ് യൂണിറ്റി സെന്റർ ഓഫ് ഇന്ത്യ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്)

SUCI [C] സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി മുഖപത്രം

ചീഫ് എഡിറ്റർ : സി. കെ. ലൂക്കോസ്

നവംബർ 2016 പേജ് 4 സംഭാവന 2.00 രൂപ

കള്ളപ്പണത്തെ വളർത്തിയത് വ്യാവസായിക - ഉദ്യോഗസ്ഥ - രാഷ്ട്രീയ കൂട്ടുകെട്ട്

(1-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

14 ശതമാനംകൊണ്ട് 130 കോടി ജനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടക്കില്ല എന്നതാണ് യഥാർത്ഥ പ്രതിസന്ധി. ഫലത്തിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക അടിയന്തിരാവസ്ഥ പിടിച്ചുപറ്റിക്കിരിക്കുന്നു. വിളവെടുപ്പ് കാലമായതിനാൽ രാജ്യമെമ്പാടും കർഷകർക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കാനാവുന്നില്ല. ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റ കർഷകർക്ക് റാബി കൃഷി തുടങ്ങാൻ വിത്തും മറ്റും വാങ്ങാനാവുന്നില്ല. തൊഴിൽ മേഖല അപ്പാടെ സ്തംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ശമ്പളം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പണികൾ നിലച്ചു. വ്യാപാര- വാണിജ്യ മേഖല മുഴുവൻ നിലച്ചലമായി. ഓരോ ദിവസവും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉൽപ്പാദന നഷ്ടം എത്രയെന്ന് അളക്കാനാവുന്നില്ല. ഒരു ദിവസം ഹർത്താൽ നടത്തിയാൽ രാജ്യത്ത് കാൽ ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ ഉൽപ്പാദന നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്നു പ്രസ്താവന പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന നേതാക്കൾ കഴിഞ്ഞ 13 ദിവസമായി തുടരുന്ന ഉൽപ്പാദന സ്തംഭനം എത്ര നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയെന്ന് ഉരിയാടുന്നില്ല. ബാങ്കുകളുടെ മുന്നിലെ ക്യൂ നിൽപ്പിനേക്കാൾ ദീർഘകാലടിസ്ഥാനത്തിൽ ദുരന്തം സൃഷ്ടിക്കുക ഈ ഉൽപ്പാദന സ്തംഭനമായിരിക്കും.

നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ സഹകരണമേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി ഗുരുതരമാണ്. സഹകരണ മേഖല മറ്റേതൊരു സംസ്ഥാനത്തേക്കാളും കേരളത്തിൽ വിപുലവും ശക്തവുമാണ്. ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം കോടി വരുന്ന നിക്ഷേപം തട്ടിയെടുക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമം ഈ മേഖലയുടെ തകർച്ചയിലേക്കും അതുവഴി ലക്ഷക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരുടെ സാമ്പത്തിക ആശ്രയം അറുത്തു മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിലേക്കുമാണ് നയിക്കുക. കഴിഞ്ഞ 16 ദിവസമായി സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ മാത്രം നിക്ഷേപമുള്ള ലക്ഷക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാർ, നിത്യനിദാനചെലവുകൾക്ക് ഒരു രൂപ പോലും പിൻവലിക്കാനാവാതെ നരകിക്കുകയാണ്.

നോട്ട് നിരോധനം സൃഷ്ടിച്ച ക്ലേശങ്ങൾ സഹിക്കാൻ തുടക്കത്തിൽ തയ്യാറായ ജനങ്ങൾ തുടർന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധിയുടെ മുമ്പിൽ പകച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാർ വിശദീകരിക്കുന്ന ലക്ഷ്യം വാദത്തിനുവേണ്ടി സമ്മതിച്ചാൽത്തന്നെയും നോട്ട് നിരോധനത്തിനു മുന്നോടിയായി അവശ്യമായും സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരുന്ന തയ്യാറെടുപ്പുകളിൽ എന്തുകൊണ്ട് വീഴ്ച ഉണ്ടായി എന്നു വിശദീകരിക്കാൻ നരേന്ദ്ര മോദിയും സംഘവും ബാധ്യസ്ഥരാണ്. 1000ത്തിന്റെയും 500ന്റെയും കറൻസി അസാധുവാക്കുമ്പോൾ പകരം അതേ തുകയിലുള്ള കറൻസി നൽകാൻ നിയമമായും സർക്കാർ തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തേണ്ടതായിരുന്നു. അത് ചെയ്യാതെ, അതിനേക്കാൾ ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള 2000 രൂപയുടെ കറൻസി അച്ചടിച്ചു. ഫലത്തിൽ ഇതൊരു പൊതിയാത്തേങ്ങയായി മാറുകയാണുണ്ടായത്. അതു മാത്രവുമല്ല, അച്ചടിച്ച 2000 രൂപയുടെ നോട്ട് വിതരണം ചെയ്യത്തക്ക വിധം എ.ടി.എമ്മുകളെ സജീകരിക്കുകയും ചെയ്തില്ല. അസാധുവാക്കൽ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ട് 7 ദിവസം പിന്നിട്ടപ്പോൾ മാത്രമാണ് 500ന്റെ നോട്ടിന്റെ വിതരണം ഭാഗികമായെങ്കിലും നടന്നത്. ഈ വരികൾ കുറിയ്ക്കുമ്പോഴും രാജ്യത്തെ 18 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പുതിയ 500 രൂപ നോട്ട് എത്തിയിട്ടുമില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് പിൻവലിക്കപ്പെടുന്ന നോട്ടുകളുടെ അതേ മൂല്യമുള്ള നോട്ടുകൾ സർക്കാർ കാലേകൂട്ടി അച്ചടിക്കുകയും അവ വിതരണത്തിനെത്തിക്കുകയും ചെയ്യാതിരുന്നത്. ഇത്രയും പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായിരിക്കുമ്പോഴും 1000 രൂപ നോട്ട് അച്ചടിക്കുന്നില്ല എന്നും പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം പുറമെയാണ് നിക്ഷേപം പിൻവലിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കർശനമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ. നിയമപ്രകാരം നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള സ്വന്തം പണം പിൻവലിക്കുന്നത് സർക്കാർ തടഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കറൻസി ക്ഷാമം ഇല്ല എന്ന് അസാധുവാക്കൽ പ്രഖ്യാപനം വന്നപ്പോൾ മുതൽ സർക്കാർ ആവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സുപ്രീം കോടതിയിലും അത് ആവർത്തിച്ചു. എങ്കിൽ നിക്ഷേപകർക്കാവശ്യമായത്ര മുഴുവൻ തുകയും - അവരുടെ സ്വന്തം പണമാണത് - നൽകാൻ തയ്യാറാകാവുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇതിനും പുറമെയാണ് ഹാജരാക്കുന്ന പഴയ നോട്ടുകൾക്കു പകരം നൽകുന്നതിനും കർശനമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ നിലയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അസാധുവാക്കപ്പെട്ട നോട്ട് എത്ര നൽകിയാലും പകരം നൽകുന്നത് 2000 രൂപ മാത്രമാണ്. ബാക്കിത്തുക അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കും. അക്കൗണ്ടില്ലാത്ത വ്യക്തിക്ക് ഫലത്തിൽ മാറിയിട്ടില്ലാത്ത തുക വെറും 2000 രൂപ മാത്രമാണ്. അതും ഒരാൾക്ക് ഒരു തവണ മാത്രം. പാൻ കാർഡോ ഉറവിടമോ രേഖപ്പെടുത്താതെ 50,000 വരെയുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിലവിൽ നിയമപ്രകാരം അനുവാദമുണ്ട്. അതിനു മുകളിലേക്കുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് പാൻ കാർഡ് നിർബന്ധമാക്കിയിരുന്നത് കള്ളപ്പണം കണ്ടെത്താനായിരുന്നല്ലോ. അതേ വ്യവസ്ഥ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പ്രസ്തുത തുകയുടെയെങ്കിലും പഴയനോട്ടുകൾക്ക് പകരം പുർണ്ണ തുകയും നൽകാത്തതെന്ത്? ചെക്കും മറ്റും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആഴ്ചയിൽ 24,000-ത്തിൽ കൂടുതൽ തുകപിൻവലിക്കാനാവില്ല. എന്നാൽ ഒരു അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നും മറ്റൊരുകാണിലേക്ക് എത്ര തുക വേണമെങ്കിലും ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യാം. അതായത് പണം പുറത്തേക്കു പോകരുത്; ബാങ്കിൽത്തന്നെ കിടക്കണം.

ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പണം മടക്കി നൽകില്ല എന്ന നിർബന്ധ ബുദ്ധി ഈ തീരുമാനങ്ങളുടെ പിറകിൽ കാണാം. അതായത് ഈ നടപടികളിലൂടെയെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ പണം ബലം പ്രയോഗിച്ച് അപ്പാടെ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപമാക്കി മാറ്റുന്ന സമീപനമാണ് വ്യക്തമാകുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് നോട്ട് പിൻവലിക്കൽ തീരുമാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു വീഴ്ചയുടെ സൃഷ്ടിയല്ല എന്നു നാം ചിന്തിച്ചു പോകുന്നത്. 1000ത്തിന്റെയും 500ന്റെയും നോട്ടുകൾ പിൻവലിക്കുമ്പോൾ ഒന്നുകിൽ അവ തന്നെയോ അല്ലെങ്കിൽ അവയിലും കുറഞ്ഞ മൂല്യത്തിന്റേയോ കറൻസി അച്ചടിക്കേണ്ടതിനു പകരം 2000ത്തിന്റെ നോട്ട് അച്ചടിച്ചാൽ ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് തീരെ അറിവില്ലാത്തവരാണോ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെയും ഭരണത്തിന്റെയും തലപ്പത്ത് ഇരിക്കുന്നവർ. 86 ശതമാനം മൂല്യമുള്ള നോട്ട് അസാധുവാക്കുമ്പോൾ അത് 14 ശതമാനം നോട്ട് കൊണ്ട് നികത്താനാവില്ല എന്ന് ഇവർക്ക് അറിയില്ലേ. എന്നിട്ടും മുൻകൂർ തയ്യാറെടുപ്പും ഒന്നും നടത്താതിരുന്നതെന്തേ? അപ്പോൾ പ്രതിസന്ധി അറിവില്ലായ്മയുടെ സൃഷ്ടിയല്ല. മറിച്ച് കൃത്യമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു തയ്യാറെടുപ്പില്ലായ്മ.

നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ കള്ളപ്പണം തടയില്ല

രാജ്യത്ത് കറുത്തപണം കറൻസികളായി ശേഖരിച്ചു വയ്ക്കുന്നത് വെറും 6 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഈ 6 ശതമാനത്തെ തടഞ്ഞുവെന്ന് വാദത്തിന് അംഗീകരിച്ചാൽത്തന്നെ ബാക്കി 96 ശതമാനം കള്ളപ്പണവും അസാധുവാക്കലിനു ശേഷവും സസുഖം വാഴുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വമ്പൻ സ്രാവുകൾ സുരക്ഷിതരായിരിക്കുന്നു. അതായത് മോദി സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം 94 ശതമാനം വരുന്ന ഈ വമ്പന്മാരെ ഒന്നു തൊടുക പോലുമില്ല. അവരുടെ അതിഭീമമായ കള്ളപ്പണം വിദേശബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപമായും നികുതി വെട്ടിപ്പ് പറ്റുദീസുകളായ രാജ്യങ്ങളിലെ മൂല്യനനിക്ഷേപമായും ഓഹരി നിക്ഷേപമായും ഭൂമിയായും സ്വർണ്ണമായും ഒരു പരിഹാരമേൽക്കാതെ സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് തന്റെ സർക്കാർ കള്ളപ്പണത്തിനെതിരെ കുരിശുയുദ്ധം നടത്തുകയാണെന്ന് നരേന്ദ്രമോദി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. 1978ൽ മൊറാർജി ദേശായി സർക്കാർ നോട്ട് പിൻവലിച്ചപ്പോൾ അന്നത്തെ റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണർ എ.ജി.പാട്ടിൽ അതിനോട് വിരോധിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ ഇവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കട്ടെ: 'കള്ളപ്പണത്തിന്റെ ഉമസ്ഥർ അവരുടെ കറുത്ത സമ്പാദ്യം കറൻസി രൂപത്തിൽ ദീർഘകാലം സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കില്ല. അവരുടെ കറുത്ത പണം നോട്ടുകളാക്കി, കിടക്ക

യുടെ അടിയിലും സൂട്ട് കേസ്സിലും നിറച്ചുവെച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന ചിന്ത ശുദ്ധ അറിവില്ലായ്മയാണ്. കറുത്ത പണം കറൻസികളായി സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുന്ന ഏതാണ്ട് 6 ശതമാനത്തോളം പേരെ ഈ അസാധുവാക്കൽ ബാധിച്ചേക്കാം. അവരിൽ ബിജെപിയുമായി ബന്ധമുള്ളവർ തീരുമാനം നേരത്തെ അറിയുകയും പല മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ വെളുപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതായും നിരവധി ആരോപണങ്ങൾ പുറത്തു വന്നിട്ടുണ്ട്. അതായത് അനേകകോടി ജനങ്ങളെ പരമ ക്ലേശങ്ങളിൽ അകപ്പെടുത്തിയ നോട്ട് റദ്ദാക്കൽ കള്ളപ്പണക്കാരിൽ ഒരു വമ്പനെയും സ്പർശിക്കുകയില്ല. ബാധിക്കപ്പെടുമെന്ന് കണക്കുകൂട്ടിയിരുന്ന 6 ശതമാനത്തിൽത്തന്നെ സാധീനശക്തിയുള്ളവർ രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പിന്നെ എന്തിനായിരുന്നു ഈ അഭയാസം മുഴുവൻ?

കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രചാരണവേളയിൽ വിദേശബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള കള്ളപ്പണം തിരികെ നാട്ടിലെത്തിക്കുമെന്നും അതിന്റെ ആളോഹരി വീതമെന്ന നിലയിൽ 15 ലക്ഷം രൂപ ഏവർക്കും ലഭ്യമാക്കുമെന്നും മോദി നിരവധി വേദികളിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അങ്ങിനെ തിരികെ എത്തുന്ന പണം സ്വീകരിക്കാൻ പാകത്തിൽ എല്ലാവരും അക്കൗണ്ട് തുറക്കണമെന്നും മോദിയും സംഘവും ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഗുജറാത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പട്ടണിപ്പാവങ്ങളായ നിഷ്കളങ്കർ ശരിക്കും അപ്രകാരം ധരിച്ചുവശാകുകയും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ വോട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ബിജെപിയുടെ ഘടകങ്ങൾ മുൻകൈയെടുത്ത് അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങാൻ നട്ടുകാണ സഹായിക്കുക പോലുമുണ്ടായി. ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു പറ്റിച്ച മോദിക്കെതിരെ കള്ളപ്പണം തിരികെ എത്തിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ മാധ്യമങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ നിരീക്ഷകരും നിരന്തരം വിമർശനം ഉന്നയിക്കുകയായിരുന്നു. ഇതിനിടയിൽ വിദേശബാങ്കുകളിൽ കള്ളപ്പണം നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ളവരുടെ ലഭ്യമായ ലിസ്റ്റ് ഹാജരാക്കാൻ സുപ്രീം കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ മുൻസർക്കാർ ഹാജരാക്കിയ അതേ ലിസ്റ്റ് ഒരു കവറിനുള്ളിലാക്കി നൽകുകയാണ് ചെയ്തത്. രാജ്യതാൽപ്പര്യത്തെ മുൻനിർത്തി പേരുകൾ വെളിപ്പെടുത്താനാവില്ലെന്ന് കോടതി പറയുകയും ചെയ്തതോടെ കള്ളപ്പണ വേട്ട അവിടെ അവസാനിച്ചു. ഒരു കള്ളപ്പണക്കാരനെക്കുറിച്ചും തുറുകിലടയ്ക്കാനോ അയാളുടെ വിദേശ ബാങ്കിലെ കള്ളപ്പണം രാജ്യത്തെത്തിക്കാനോ മോദിക്ക് ഈ നിമിഷം വരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കള്ളപ്പണ നിക്ഷേപം വർദ്ധിക്കുകയാണെന്ന് നിരവധി ആധികാരിക കേന്ദ്രങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ചുരുക്കത്തിൽ ഭരണം രണ്ടു വർഷം പിന്നിടുമ്പോഴും കള്ളപ്പണക്കാരെക്കെതിരെ ഒരു നടപടിയും കൈക്കൊള്ളാത്തതിന്റെ പേരുദോഷം മാറ്റാനുള്ള ഒരു നാടകം കൂടിയാണ് നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നടപടി.

2009-14 കാലയളവിലെ റിസർവ് ബാങ്ക് ഡബ്ല്യുട്ടി ഗവർണ്ണറായിരുന്ന കെ.സി.ചക്രവർത്തി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത് ഇപ്രകാരമാണ്: 'ഇപ്പോഴത്തെ നോട്ട് റദ്ദാക്കൽ കള്ളപ്പണം തടയുക എന്ന ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റില്ല. കള്ളപ്പണമായി കെമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്ന കറൻസി യഥാർത്ഥത്തിൽ വെളുത്തത് തന്നെയാണ്. അതിനാൽ കറൻസിയെ റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ടല്ല, കള്ളപ്പണത്തെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രക്രിയ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് മാത്രമേ കള്ളപ്പണത്തെ തടയാൻ കഴിയൂ'. ഒരു സമാന്തരസമ്പദ് വ്യവസ്ഥ പോലെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കള്ളപ്പണത്തിന് കഴിയുന്നത് ഈ പ്രക്രിയയുടെ പിൻബലത്തിലാണ്. കൃത്രിമമായി വൻകിട ഇടപാടുകളുടെയും പണക്കൈമാറ്റത്തിന്റെയും രേഖകൾ നിർമ്മിക്കുക, താഴ്ന്ന വിലപനവിലയുടെയും അമിതവിലപനവിലയുടെയും ഇടപാടുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുക, നിലവിലില്ലാത്ത ഇടപാടുകൾ നടന്നതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുക, വൻ നികുതി വെട്ടിപ്പു നടത്തുക തുടങ്ങി വിദേശരാജ്യങ്ങളുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന കരാറുകൾ വരെ ഈ പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമാണ്. ഈ പ്രക്രിയയ്ക്ക് ഒരു പേറാലുപോലുമേൽപ്പിക്കാതെ കള്ളപ്പണത്തെ എങ്ങിനെ തടയും? കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കള്ളപ്പണം ഓഹരി വിപണിയിൽ നിറയ്ക്കാനും പഴുതൊരുക്കുന്ന വ്യവസ്ഥ - ഓഹരി വിപണിയിൽ നിക്ഷേപിക്കാൻ നിക്ഷേപകന്റെ ഐഡന്റിറ്റി വെളിപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ല എന്ന വ്യവസ്ഥ - പോലും റദ്ദാക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത നരേന്ദ്ര മോദി കള്ളപ്പണ വേട്ട നടത്തുന്നുവെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നതിന് എന്തർത്ഥമാണുള്ളത്?

നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ വ്യാജ നോട്ടിനെതിരെയുള്ള യുദ്ധം - യഥാർത്ഥ്യമെന്ത് ?

പാക്കിസ്ഥാൻ വൻതോതിൽ വ്യാജനോട്ട് അച്ചടിച്ച ഭീകരപ്രവർത്തകരിലൂടെ ഇൻഡ്യയിൽ വിതരണം ചെയ്ത രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തികഘടനയെ അട്ടിമറിക്കുകയാണെന്നും അത് പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും കൂടി വേണ്ടിയാണ് നോട്ട് അസാധുവാക്കുന്നത് എന്നാണ് ഗവണ്മെന്റുകൂലികൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. 2015 ൽ ബാങ്കുകളും പോലീസും ചേർന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത് ഇൻഡ്യയിൽ 1000ത്തിന്റെയും 500ന്റെയും വ്യാജനോട്ട് പ്രചാരത്തിലുള്ളത് വെറും 0.002 ശതമാനം മാത്രമാണെന്നാണ്. ഇൻഡ്യൻ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പഠന പ്രകാരം ഒരു നിശ്ചിത സമയത്ത് രാജ്യത്ത് പ്രചാരത്തിലുള്ള വ്യാജ കറൻസിയുടെ മൂല്യം വെറും 400 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. പ്രസ്തുത വ്യാജനിൽ ഒരു പങ്ക് രാജ്യത്തിനുള്ളിലെ ക്രിമിനലുകൾ അച്ചടിക്കുന്നതാണ്. അതായത് പ്രചരിക്കുന്ന വ്യാജകറൻസിയിൽ ഒരു ഭാഗം മാത്രമാണ് ഭീകരശൃംഖല വഴി ഇൻഡ്യയിലെത്തുന്നത്. ഇത്രയും തുച്ഛമായ വ്യാജകറൻസിയെ നേരിടാൻ, രാജ്യത്തെ 14 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ മൂല്യമുള്ള നോട്ട് റദ്ദാക്കേണ്ടതില്ല എന്ന് ഇതിലൂടെ വ്യക്തമാണ്. എന്നു മാത്രവുമല്ല 2000 രൂപയുടെ പുതിയ കറൻസി അച്ചടിച്ചത് യഥാർത്ഥത്തിൽ വ്യാജനോട്ട് നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് കൂടുതൽ സഹായകരമായ നടപടിയല്ലേ? ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള നോട്ടുകൾക്ക് വ്യാജ കറൻസി ഇറക്കുന്നതാണ് ആദായ കരം.ഇപ്പോൾത്തന്നെ 2000 രൂപയുടെ കള്ളനോട്ട് അച്ചടിച്ചതിന്റെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്ററർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ നിന്നെല്ലാം മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത് നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ വ്യാജ കറൻസി തടയില്ല എന്നു തന്നെയാണ്. അപ്പോൾ ഈ പ്രചാരണത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്താണ്. നോട്ട് റദ്ദാക്കൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ജനരോഷത്തെ മതസ്തുപക്ഷത്തിനെതിരായ വിദേശമാക്കാനുള്ള ഹീനമായ താൽപ്പര്യവും ഇതിൽ പതിയിരിക്കുന്നുണ്ട്. ജനജീവിതത്തിന്റെ ഏറ്റവും മർമ്മ പ്രധാനമായ സാമ്പത്തിക കൊടുക്കൽവാങ്ങലിലൂടെ വർഗ്ഗീയതയുടെ വിഷം കലർത്താനാണ് ബിജെപി ഇതിലൂടെ ശ്രമിക്കുന്നത്. പാക്കിസ്ഥാനിലെ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധ ഭരണകൂടവും ഇതേ കാര്യമാണ് അവിടെ ചെയ്യുന്നത്. 9 മാസം മുമ്പ് പാക്കിസ്ഥാൻ



നോട്ട് നിരോധനത്തിനെതിരെ ആലപ്പുഴയിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധപ്രകടനത്തിൽ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയാഗം സഖാവ് എസ്.സീതിലാൽ പ്രസംഗിക്കുന്നു

ഭരണവർഷത്തെ ഭരണത്തിനിടയിൽ മോദി സർക്കാർ കള്ളപ്പണക്കാർക്കെതിരെ ഒരു നടപടിയും കൈക്കൊണ്ടില്ല

നിൽ കണ്ടെത്തപ്പെട്ട വൻ വ്യാജനോട്ട് ശേഖരം ഇൻഡ്യ അച്ചടിച്ചതാണെന്നാണ് അവിടുത്തെ സർക്കാരിന്റെ ആരോപണവും പ്രചാരണവും.

കള്ളപ്പണം പിടിച്ചുറപ്പിക്കിയത് സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുടെ പരാജയം ഒന്നുകൊണ്ടു മാത്രം

രാജ്യത്തിനുള്ളിലും പുറത്തുമായി കള്ളപ്പണം വലിയ സ്ഥാപനം നേടിയതായി വിശദീകരിക്കുമ്പോൾ ഈ സാഹചര്യത്തിനുത്തരവാദികളാണെന്നു കൂടി പറയാൻ സർക്കാർ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. അതിർത്തി കാത്തുപുലർത്താനും നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയാനും നിയോഗിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മുഴുവൻസമയ സൈനിക നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങൾ, അത്യാധുനികമായ അന്വേഷണ ഏജൻസികൾ, റഹസ്യപ്പോലീസ്, കസ്റ്റംസ്, റോ പോലുള്ള അടിമുടി സുസജ്ജമായ ചാരസംഘടന, ആദായ നികുതി വകുപ്പ്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ട്രേറ്റ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി സംവിധാനങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ജനങ്ങളുടെ നികുതിപ്പണം ചെലവഴിച്ച് നിലനിർത്തിയിട്ടും കള്ളപ്പണവും നിയമവിരുദ്ധ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളും വർദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഒന്നാകെയുള്ള പരാജയത്തെല്ലേ കാണിക്കുന്നത്. അതിർത്തി കടന്ന് ഭീകരർ വ്യാജനോട്ടുമായി വരുന്നത് പിടികൂടാൻ ഇവിടെ സംവിധാനങ്ങളില്ലേ. അവയെയൊക്കെ കുറ്റമറ്റ നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ജനങ്ങൾ വോട്ടും നികുതിയും തന്ന് അധികാരത്തിലിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവാദിത്തം നിർവ്വഹിക്കാൻ പരാജയപ്പെട്ടവർ, അതിന്റെ പാപഭാരവും കൂടി ചുമക്കാൻ സാധാരണ ജനങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കുന്നത് ന്യായമാണോ?

കള്ളപ്പണത്തെ ഭീമാകാരമായ നിലയിലേക്ക് വളർത്തിയത് ആരാണ്?

ഇൻഡ്യൻ സാമ്പത്തികഘടനയിൽ കള്ളപ്പണം ആഴത്തിൽ വേരൂന്നിയിട്ടുണ്ട് എന്നതിൽ സംശയമില്ല. 2012 ഫെബ്രുവരിയിൽ ഒരു ടി.വി. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കവെ അന്നത്തെ സിബിഐ ഡയറക്ടർ അനൗപചാരികമായി പറഞ്ഞത് ഇൻഡ്യയിൽ നിന്ന് വിദേശബാങ്കുകളിലെത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കള്ളപ്പണം 500 ബില്യൺ ഡോളർ (32.5 ലക്ഷം കോടി രൂപ) ആണെന്നാണ്. സിസ്റ്റം ബാങ്കേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ അവരുടെ ബാങ്കിലുള്ള ഇൻഡ്യൻ കള്ളപ്പണത്തിന്റെ മൂല്യം 2 ബില്യൺ യു.എസ്.ഡോളറാണെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കണക്കിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചു, 2012 മെയ് മാസത്തിൽ ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ച കള്ളപ്പണത്തെ സംബന്ധിച്ച ധവളപത്രത്തിൽ 2010 വരെയുള്ള യൂറോപ്യൻ ബാങ്കുകളിലുള്ള നിയമവിരുദ്ധ ഇൻഡ്യൻ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകെ 1.47 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഔദ്യോഗികമായി സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച തുകയാണ്. കൃത്യമായ തെളിവുകൾ സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ തുക ഇത്രയും വലുതായിരിക്കുമ്പോൾ വെളിപ്പെടുത്താത്ത തുക ഇതിലും എത്രയോ ഭീമമായിരിക്കും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയും. ഇൻഡ്യയുടെ ആകെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ മൂല്യത്തോളം വരുന്ന തുക വിദേശ ബാങ്കുകളിൽ ഇൻഡ്യൻ കള്ളപ്പണം കുതിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇതിനോടകം പുറത്തു വന്നിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നു. രണ്ട്, വിദേശ ബാങ്കുകളിൽ ഇവ സുരക്ഷിതമായിരിക്കുന്നത് ഇൻഡ്യൻ ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഒത്താശയുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. കള്ളപ്പണക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ പുറത്തറിയിക്കുന്നതിൽ ഇൻഡ്യൻ ഭരണകൂടത്തിന് താല്പര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് അവ ഇപ്പോഴും റഹസ്യമായിരിക്കുന്നതെന്ന് സിസ്റ്റം ഗവൺമെന്റ് അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം മറ്റൊരു സുപ്രധാന കാര്യവും നാം പരിഗണിക്കണം. ആയിരക്കണക്കിന് കോടിരൂപയുടെ കള്ളപ്പണം പ്രതിദിനം ഇൻഡ്യയിൽ വെളുപ്പിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക ഇൻഡ്യൻ സാമ്പത്തിക ഘടനയിൽ അതിരുകളുമായ ആഘാതം ഏൽപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വെളുപ്പിക്കൽ പ്രക്രിയ ഇൻഡ്യയിൽ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെയും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും അകമഴിഞ്ഞ പിന്തുണയോടെ നടത്തപ്പെടുന്ന നടപടിയാണ്.

വിദേശബാങ്കുകളിലെ അതിഭീമമായ അനധികൃത നിക്ഷേപങ്ങൾ എങ്ങിനെ ഉണ്ടായി? അവ ആരുടേതാണ്? അഴിമതിയിലൂടെയും കമ്മീഷനുകളിലൂടെയും ആയുധവിൽപ്പനയിലൂടെയും അനധികൃത വ്യാപാരങ്ങളിലൂടെയും സമാഹരിക്കപ്പെടുന്ന കണക്കിൽപ്പെടുത്താത്ത നിയമവിരുദ്ധ സമ്പാദ്യമാണല്ലോ കള്ളപ്പണം. രാഷ്ട്രീയ - ഭരണ നേതൃത്വങ്ങളുടെ അറിവിൽപ്പെടാതെ മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച ഇടപാടുകൾ ഇൻഡ്യയ്ക്കുള്ളിലും പുറത്തുമായി നടക്കില്ല എന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. കഴിഞ്ഞ 5 പതിറ്റാണ്ടായി ഇത് നടന്നുവരികയാണ്. വൻകിട വ്യവസായികളുടെയും സൈനിക - ഭരണ മേധാവികളുടെയും രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെയും ദുരുപയോഗം അവിശ്വസ്യ കൂട്ടുകെട്ടാണ് കള്ളപ്പണം സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഈ നിയമവിരുദ്ധ സംഘടനകളിൽ കോടികോടി രൂപയുടെ കള്ളപ്പണം ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ അവിശ്വസ്യ ഗുഡ്സംഘടനകൾ തകർക്കാൻ മുൻ ഭരണാധികാരികളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി എന്തെങ്കിലും മോദി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ. ഒരു രൂപയുടെയെങ്കിലും കള്ളപ്പണം ഇൻഡ്യയിലേക്ക് മടക്കിക്കൊണ്ടുവരാൻ മോദിക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ. സത്യസന്ധമായ അന്വേഷണത്തിലൂടെ ഒരു കള്ളപ്പണക്കാരനെക്കൊണ്ടുവരാനും തുറന്നുകൊടുക്കാൻ മോദി തയ്യാറായോ? ഒരു രാത്രി പ്രഖ്യാപനം നടത്തി, കറൻസി നിരോധിച്ചാൽ കള്ളപ്പണത്തെ തകർക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വീമ്പിളക്കുന്നത് കള്ളപ്പണത്തേക്കാൾ മാരകമായ ദുരന്തം സൃഷ്ടിക്കും. കറൻസി നിരോധനത്തിനുശേഷവും കള്ളപ്പണം രാജ്യത്ത് നിർഭയം വിലസും. വരാനിരിക്കുന്ന നാളുകളിൽ അതിന്റെ വിഷപ്പല്ലുകൾ രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടനയിൽ കൂടുതൽ ആഴ്ന്നിറങ്ങും. മാധ്യമങ്ങളുടെ നിർലക്ഷ്യമായ പെരുമ്പറ കൊട്ടലും മോദിസ്തുതിയും കെട്ടടങ്ങിക്കഴിയുമ്പോൾ കള്ളപ്പണത്തിന്റെ ദുരന്തങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങി തകരുന്ന ഇൻഡ്യയിലെ ദരിദ്രസമൂഹത്തിന്റെ ചിത്രം കൂടുതൽ വ്യക്തമായി തെളിഞ്ഞുവരും.

കറൻസി നിരോധനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്ത്?

കറൻസി നിരോധനത്തിലൂടെ കള്ളപ്പണം തടയാനും വ്യാജനോട്ട് ഇല്ലാതാക്കാനും കഴിയില്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ, സർക്കാർ ഇത്ര തിരക്കുപിടിച്ചു, ഒരു തയ്യാറെപ്പും നടത്താതെ, വൻ പ്രതിസന്ധിയെ വിളിച്ചുവരുത്തുമെന്ന് അറിയാമായിരുന്നിട്ടും, ഇതിന് മുതിർന്നതെന്തുകൊണ്ട്? അതിന് സർക്കാരിനെ അത്രമേൽ നിർബന്ധിച്ച സാഹചര്യമെന്ത്? ജനങ്ങളുടെ ന്യായമായ താൽപ്പര്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുക എന്നത് സർക്കാരിന്റെ നയമേയല്ല എന്ന് നമുക്ക് അനുഭവങ്ങളിലൂടെ അറിയാം. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ റേഷൻ ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായി ഇല്ലാതാക്കിയത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്. സേവന നികുതി, വിദ്യാഭ്യാസ സെസ്സ് എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിച്ചും സ്വർഭാരത്ത് സെസ്സും കൃഷി കല്യാൺ സെസ്സും തുടങ്ങിയ നികുതികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചും ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിക്കുന്നത് മോദി സർക്കാരിന്. പെട്രോളിന്റെ വിലയും റെയിൽവേ ചാർജ്ജും കൂട്ടിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാർ. മറുവശത്ത് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായങ്ങൾ അണമുറിയാതെ ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളെ കബളിപ്പിച്ച് വിദേശത്തേക്ക് കടക്കാൻ വിജയ് മല്യക്ക് സഹായമൊരുക്കിയത് മോദി സർക്കാരിന്. വൻകിട വ്യവസായികളുടെ വായ്പ എഴുതിത്തള്ളുന്ന നടപടി അനവരതം മുന്നേറുകയാണ്. മോദിയുടെ അനുഗ്രഹാശിസ്സുകളോടെ അംബാനിയും അദാനിയും തടി ചൂകൊഴുകുകയാണ്. അങ്ങിനെയുള്ള ഒരു സർക്കാർ, കള്ളപ്പണത്തെ തടഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചുകൊടുക്കാനോ എന്നു വിചാരിക്കാൻ ഒരു വഴിയുമില്ല. പിന്നെ എന്താണ് നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നടപടിയുടെ പിന്നിലുള്ള ലക്ഷ്യം?



നോട്ട് നിരോധനത്തിനെതിരെ തിരുവനന്തപുരം എജിസ് ഓഫീസിലേയ്ക്ക് നടന്ന മാർച്ച് സംസ്ഥാനസെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് ജി.എസ്.പത്മകുമാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

ഈ അസാധുവാക്കൽ നടപടിയുടെ ഫലങ്ങളെന്തെന്ന് വിലയിരുത്തിയാൽ ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്തെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. കറൻസി നോട്ടുകൾക്കെതിരെയുള്ള 11 ദിവസംകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ ബാങ്കുകളിലേക്ക് 7 ലക്ഷംകോടി രൂപ നിക്ഷേപമായി ഒഴുകിയെത്തി. ഈ ലേഖനത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ, ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യം എവിടെയും ബാങ്കിലെത്തിക്കാനുള്ള ഒരു നിർബന്ധബുദ്ധി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള എല്ലാ നടപടികളിലും കാണാമെന്നു വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായല്ലോ. ഈ സർക്കാർ ഭരണം തുടങ്ങിയതു തന്നെ ജനങ്ങളെ മുഴുവൻ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ഉള്ളവരാക്കി മാറ്റാൻ വേണ്ടി ജൻ ധൻ യോജന പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ടാണ്. അതിനു ശേഷമാണ് ഇൻഡ്യയിലെ പ്രമുഖ ബാങ്കുകൾ ലയിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനം നടപ്പാക്കിയത്. ഇതിനിടയിൽ ആധാറിനെ എല്ലാ ഇടപാടുകൾക്കും നിർബന്ധമാക്കി. ഒപ്പം പലിശ നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കാനുള്ള അധികാരം റിസർവ് ബാങ്കിൽ നിന്നും നീക്കംചെയ്ത് സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കി. ഈ നടപടികളെല്ലാം ഒരു നിശ്ചിതമായ ലക്ഷ്യത്തെ മുൻനിർത്തിയാണ് കൈക്കൊണ്ടത്. ബാങ്കിംഗ് മൂലധനത്തെ ഇന്നുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായ നിലയിൽ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ ദാസ്യത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരികയെന്നതാണ്.

രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ അതിഭീമമായി ഉയർന്ന കിട്ടാക്കടം മൂലം തകർച്ചയുടെ വക്കിലാണ്. എസ്ബിഐയുടെ ലാഭത്തിന്റെ ഇടിവ് 2015ൽ 62 ശതമാനമാണ്. പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക്, ദേവ ബാങ്ക്, അലഹാബാദ് ബാങ്ക്, സെൻട്രൽ ബാങ്ക്, ബാങ്ക് ഓഫ് ബറോഡ, ഐഡിബിഐ, ഐഓബി തുടങ്ങി നിരവധി ബാങ്കുകൾ 2015ൽ കനത്ത നഷ്ടം നേരിട്ടു. ബാങ്ക് ഓഫ് ബറോഡയുടെ 2015ലെ മാത്രം നഷ്ടം 3342 കോടി രൂപയാണ്. ഈ തകർച്ചയ്ക്കുള്ള കാരണങ്ങളിൽ പ്രധാനം, കിട്ടാക്കടത്തിന്റെ ഭാരമാണ്. 62 വൻകിട കമ്പനികളിൽനിന്നും രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്ക് കിട്ടാനുള്ള ഭീമമായ വായ്പാത്തുകയിൽ 8 ലക്ഷം കോടി രൂപ നിഷ്ക്രിയ ആസ്തിയായി ഗണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. 2009നും 2015നുമിടയിൽ രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ എഴുതിത്തള്ളിയത് 1.14 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്. (ഇപ്പോൾ ഈ നോട്ട് നോട്ടുകൾ പ്രതിസന്ധിയിലായിട്ടും വിജയ് മല്യയുടെ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ 7000 കോടി രൂപ എസ്ബിഐ എഴുതിത്തള്ളിയതിന്റെ തെളിവുകൊടുക്കുന്ന വാർത്ത പുറത്തുവരികയുണ്ടായി) ഈ എഴുതിത്തള്ളൽ പരിഗണിച്ച് 2014 -2015 കാലയളവിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 70,000 കോടി രൂപ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾക്ക് സഹായം നൽകി. എന്നിട്ടും പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും കര കയറാൻ ബാങ്കുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. അത്രമേൽ ആഘാതമാണ് വൻകിട മുതലാളിമാർ ബാങ്കുകൾക്ക് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ക്രെഡിറ്റ് റെറ്റിംഗ് ഏജൻസി കഴിഞ്ഞ ഒന്നര മാസം മുമ്പ് രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ ഉടനടി ഒന്നേക്കാൽ ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ സമാഹരണം നടത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചത്. പക്ഷേ അത്യാഹലം ചെയ്തില്ല. അങ്ങിനെ ഒടുവിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾ സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധിയുടെയും ദുരന്തത്തിന്റെയും ഭാരം സാധാരണജനങ്ങളുടെ ശിരസ്സിലേക്ക് ഇറക്കി വയ്ക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. അതാണ് മോദി സർക്കാരിന്റെ നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ തീരുമാനം. ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യം ബാലംപ്രയോഗിച്ച് ബാങ്കുകളിൽ നിക്ഷേപമാക്കി മാറ്റുക എന്നതാണ് നോട്ട് നോട്ടുകൾ തീരുമാനത്തിന്റെ പ്രത്യക്ഷത്തിലുള്ള ലക്ഷ്യം. നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനു നിയന്ത്രണമില്ലാതാക്കുകയും പിൻവലിക്കുന്നതിനു കർശനമായി നിയന്ത്രണങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യം പിടിച്ചെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ്. പഴയ കറൻസിക്ക് പകരം പുതിയവ നൽകുന്നതിന് നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തിയതും ഇതേ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ്. കറൻസിക്ക് ക്ഷാമം നിലനിർത്തിയതിന്റെ ലക്ഷ്യവും ഇതുതന്നെയാണ്. നിക്ഷേപിക്കുന്ന തുകയ്ക്ക് പകരമായി പൂർണ്ണമായും പുതിയ കറൻസി നൽകിയാൽ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപം നിലനിൽക്കാത്ത സാഹചര്യം വരും. അതിനാൽ പുതിയ കറൻസി അച്ചടിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് ബോധപൂർവ്വം തീരുമാനിച്ചു. അച്ചടിച്ചതാകട്ടെ 2000 രൂപയുടെ ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള നോട്ടും. വ്യാജനോട്ട് തടയാൻ ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള നോട്ടുകൾ നിരോധിച്ചവർ അതിലും ഉയർന്ന മൂല്യമുള്ള നോട്ട് അച്ചടിച്ചു വ്യാജനോട്ടുകാർക്ക് സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുത്തു! യഥേഷ്ടം പിൻവലിക്കാവുന്ന സ്വന്തം സമ്പാദ്യം പിൻവലിക്കുന്നത് ഒരു നിയമത്തിന്റെയും പിൻബലമില്ലാതെ തടഞ്ഞു. അങ്ങിനെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 2 മാസത്തേക്ക് (മോദിയുടെ 50 ദിവസം) ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യമായ 7 ലക്ഷം കോടി രൂപ (ഈ തുക ഇനിയും വർദ്ധിക്കും) ബാങ്കിൽ കിടക്കാൻ നിർബന്ധിത സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചു.

കറൻസിക്ക് ക്ഷാമം സൃഷ്ടിച്ചതിന് മറ്റൊരു ലക്ഷ്യം കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നു. അസാധുവാക്കൽ തീരുമാനത്തോടൊപ്പം ഇലക്ട്രോണിക് ബാങ്കിംഗ് ഇടപാടുകൾക്ക് ഒരു വിധ നിയന്ത്രണവും ഉണ്ടായിരിക്കില്ല എന്നും തീരുമാനിച്ചിരുന്നത് നാം ഓർക്കുമല്ലോ. ഇനിയുള്ളത് കറൻസി രഹിത ഇടപാടുകളുടെ നാളുകൾ ആയിരിക്കുമെന്നും പ്രഖ്യാപിച്ചു. വൻതോതിൽ ജനങ്ങളെ ഇലക്ട്രോണിക് ബാങ്കിംഗിലേക്ക് ആകർഷിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യവും നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ പിറകിൽ ഉണ്ടെന്ന് ഈ തീരുമാനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ചെറിയ നോട്ടുകൾ കിട്ടാനില്ലാതെ വന്നപ്പോൾ ജനങ്ങളിൽ ഒരു വിഭാഗം ഇ-ബാങ്കിംഗിലേക്ക് മാറാൻ നിർബന്ധിതരായി. 11 ശതമാനമായിരുന്ന ഇ-ബാങ്കിംഗ് അസാധുവാക്കൽ തീരുമാനം വന്നതിനു ശേഷം 26 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. കേരളത്തിൽ സൈപ്പിംഗ് 400 ശതമാനമാണ് വർദ്ധിച്ചത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ഗ്രാമങ്ങളിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾ ഒരു സാമ്പത്തിക ഇടപാടിനും വഴികളില്ലാതെ അനിശ്ചിതത്വത്തിലാണെന്നപ്പോൾ, പ്ലാസ്റ്റിക് കറൻസിയുടെ ഘോഷണങ്ങൾ ഒഴുകി. കറൻസി രഹിത സമൂഹം സൃഷ്ടിക്കാനിറങ്ങിയവർ ഗ്രാമങ്ങളിലെ കോടിക്കണക്കിന് ജനങ്ങളെ നയാ പൈസ കൈവശമില്ലാത്തവരാക്കി മാറ്റി. വൻകിട വ്യാപാരശൃംഖലയുടെ മുന്നേറ്റത്തിന് അനുയോജ്യമായവയാണ് ഇ-കോമേഴ്സും സൈപ്പിംഗും ഓൺലൈൻ ബാങ്കിംഗും. എന്നാൽ അവ ചെറുകിട വ്യാപാരത്തിന് അന്യമായ കാര്യങ്ങളുമാണ്. ചില്ലറ വിൽപ്പന മേഖലയിലെ വൻ വ്യാപാര ശൃംഖലകൾ ശക്തിപ്പെടുമ്പോൾ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദനവും വ്യാപാരവും തളരുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. അങ്ങിനെ ചെറുമിനുകളെ ഭക്ഷിച്ച് വലിയ മിനുകൾ വളരുന്ന മുതലാളിത്തത്തിന്റെ നിയമപ്രകാരം ചില്ലറവ്യാപാരമേഖലയിൽ കുത്തകകൾ പിടിച്ചുറപ്പിക്കും. (ശേഷം 4-ാം പേജിൽ)

മരണാസന മുതലാളിത്തമാണ് കള്ളപ്പണവും സാമ്പത്തിക അരാജകത്വവും സൃഷ്ടിക്കുന്നത്

(3-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

ചില്ലറവ്യാപാരമേഖലയിൽ നൂറ് ശതമാനം പ്രത്യക്ഷ വിദേശനികേഷനും അനുവദിച്ച മോദി സർക്കാർനയം അതിന് ഇതിനകം കളമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2017 ഏപ്രിൽ മുതൽ, കുത്തക കൾക്ക് അനുകൂലവും ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്കും ഉൽപ്പാദകർക്ക് ഹാനികരവുമായ ജി.എസ്.ടി (Goods and Service Tax) അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ മോദി സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണല്ലോ. അതിനുമുന്നോടിയായി ചെറുകിട മേഖലയെ കുത്തകകൾക്കുവേണ്ടി അടിച്ചു നിറപ്പാക്കാനുള്ള ഒരു ഒറ്റമൂലി കൂടിയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നോട്ട് അസാധുവാക്കലും ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നടപടിയും. നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ എത്രത്തോളം ജനദ്രോഹപരമാണെന്നതിന്റെ ഒരുദാഹരണമാണിത്.

ചെറുകിടവ്യാപാര രംഗമെന്ന പോലെ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് രംഗവും വൻ കുത്തകകളുടെ വശത്തിലാക്കുകയെന്നതായിരിക്കും നോട്ട് അസാധുവാക്കലിന്റെ മറ്റൊരു ഭവിഷ്യത്ത്. ഇൻഡ്യയിലെ ഇടത്തരം റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ശക്തികൾ വ്യാപാരം അത്രയും നടത്തുന്നത് റൊക്കം കറൻസിയിലാണ്. പ്രമാണത്തിലെ വിലയേക്കാൾ വലിയ വിലയ്ക്കാണ് ഇടപാട് നടക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ ആ തുകയത്രയും കറൻസിയിലുള്ള കള്ളപ്പണമാണ് കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. പഴയ നോട്ട് അസാധുവായതിലൂടെ ലിക്വിഡിറ്റി നഷ്ടപ്പെട്ട ഇടത്തരം റിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകാർ അവരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി വിൽക്കാൻ നിർബന്ധിതരാകുകയും പ്രസ്തുത വിപണിയിലേക്ക് വമ്പൻ നിക്ഷേപകർക്ക് കടന്നു വരാൻ വഴിയൊരുങ്ങുകയും ചെയ്യും. രാജ്യത്തിന്റെ നഗര - ഗ്രാമ ഭൂമികൾ കൈവശപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഭൂമിയുടെ വില ഈ ശക്തികൾ തീരുമാനിക്കുന്നതായി മാറും. അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതം ഗുരുതരമായിരിക്കും.

ചെറുകിട ഉൽപ്പാദനത്തെയും വാണിജ്യത്തെയും തളർത്തി, മുലധന കേന്ദ്രീകരണത്തിനായി ശ്രമിക്കുന്നു. അതിലൂടെ ഫാസിസവൽക്കരണത്തിന് വേഗതയേറ്റുന്നു.

നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നടപടി പ്രത്യക്ഷത്തിൽ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദനത്തെയും വ്യാപാരത്തെയും വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടുകഴിഞ്ഞു. കറൻസി രൂപത്തിലുള്ള പണം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ദൈനംദിന സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ നടത്തി നിലനിൽക്കുന്നവരാണ് രാജ്യത്തെ ഒട്ടു മിക്ക ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകരും. നോട്ട് അസാധുവാക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ക്രയശേഷിയിൽ പൊടുന്നനെ ഇടിവുണ്ടായ തുമ്പലം ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നിരിക്കുന്നു. തമ്പലം ചെറുകിട ഉൽപ്പാദനവും ചെറുകിട വ്യാപാരവും പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നു. ചെറുകിട ഉൽപ്പാദനത്തെ തകർക്കുന്നതിലൂടെ സംഭവിക്കുന്ന വൻതോതിലുള്ള മുലധനകേന്ദ്രീകരണം ഫാസിസത്തിന് ഉറച്ച സാമ്പത്തികാടിത്തറ സൃഷ്ടിക്കും. മരണാസനമായ മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കാനായി രാജ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണഫാസിസത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ഭരണവർഗ്ഗമായ മുതലാളിത്തം ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നീക്കത്തിന് വസ്തുനിഷ്ഠമായ വിഘാതം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഒരു ഘടകമാണ് രാജ്യത്തെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥിതിയിൽ ചെറുകിട മുലധനത്തിന് ഇപ്പോഴുമുള്ള മുൻതൂക്കം. അതിനാൽ, ചെറുകിട മുലധനത്തെ തകർക്കുന്ന നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നടപടി, ഫലത്തിൽ രാജ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണഫാസിസത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കാനുള്ള ഭരണവർഗ്ഗപദ്ധതിക്ക് അനുരോധമായ ഒരു നീക്കമാണ്.

പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ കേട്ടാൽ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാനായി അദ്ദേഹം ഒറ്റയ്ക്ക് കൈക്കൊണ്ട ധീരസാഹസിക പ്രവൃത്തിയാണിതെന്ന് തോന്നും. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ അതിൽ പരാജയമുണ്ടായാൽ തന്നെ തൂക്കിക്കൊന്നുകൊള്ളാൻ അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. അപകടകരമായ ചില സൂചനകൾ ആ വാക്കുകളിലുണ്ട്. ഒന്നാമത്, നമ്മുടെ ഭരണഘടനയനുസരിച്ച് ഒരു വ്യക്തിയെയും രാജ്യത്തിന്റെ പരമാധികാരിയായി ജനങ്ങൾ നിയോഗിച്ചിട്ടില്ല. മറിച്ച് ജനപ്രതിനിധിസഭയായ പാർലമെന്റിനെയാണ് അധികാരമേല്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പാർലമെന്റിനോട് ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട മന്ത്രിസഭയുടെ തലവൻ എന്ന നിലയിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ അധികാരവും ചുമതലയും കൂട്ടായ അധികാരവും ചുമതലയുമാണ്. അതിനാൽ, പാർലമെന്റിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ മന്ത്രിസഭയിൽ കൂടിയാലോചിച്ചെടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളനുസരിച്ച് നടക്കുന്ന ഭരണനിർവഹണത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുക എന്നത് മാത്രമാണ് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ അധികാരം. അതിന് പകരം എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ഞാൻ ഞാൻ എന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞ് പ്രഖ്യാപനങ്ങളും വെല്ലുവിളികളും നടത്തുന്ന പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദിയുടെ ചെയ്തികൾ ഏകാധിപത്യപ്രവണതകളാണ് പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയ സാമൂഹ്യമണ്ഡലങ്ങളിൽ അവശേഷിക്കുന്ന ജനാധിപത്യംശങ്ങളെക്കൂടി ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്നതും, ആ അർത്ഥത്തിൽ ഫാസിസത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്നതുമായ പ്രവണതയാണിത്.

മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥയുടെ വേരറ്റത്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ കള്ളപ്പണം അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ.

പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദിക്കോ അതല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും വ്യക്തിക്കോ എന്തെങ്കിലും ചെപ്പടിവിദ്യയിലൂടെ തുടച്ചുനീക്കാവുന്ന പ്രശ്നമല്ല കള്ളപ്പണത്തിന്റെ പ്രശ്നം. അടിമുടി ജീർണ്ണമായ മുതലാളിത്ത സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക ക്രമത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയാണ് അഴിമതിയും അതിന്റെ ഭാഗമായ കള്ളപ്പണവും. മുതലാളിത്തം ഒരു സാമൂഹ്യവ്യവസ്ഥിതിയെന്ന നിലയിൽ, കാലഹരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മഹാനായ ലെനിൻ കഴിഞ്ഞ നൂറ്റാണ്ടിന്റെ തുടക്കത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ വസ്തുതയാണിത്. സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിലെത്തിയ ഈ മുതലാളിത്തത്തെ അദ്ദേഹം മരണാസന മുതലാളിത്തം എന്നാണ് വിശേഷിപ്പിച്ചത്. മരണാസന മുതലാളിത്ത ജീവിതത്തിന്റെ സർവ്വമേഖലകളിലും പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുന്നു. സാമ്പത്തികവും സാമൂഹ്യവും സാംസ്കാരികവുമായ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും.

മുതലാളിത്ത രാജ്യമായ ഇൻഡ്യയിലും, സാമ്പത്തികമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധിയുടെ മാത്രമല്ല, അഴിമതിയും സജനപക്ഷപാതവുമുൾപ്പെടെ സാമൂഹ്യജീവിതത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന തിന്മകളുടെയും പ്രഭവകേന്ദ്രം മരണാസന മുതലാളിത്തമാണ്. അതിനാൽ, മുതലാളിത്തത്തിന്റെ താല്പര്യത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന ഏതൊരു പ്രസ്ഥാനവും ആ ജീർണ്ണമായ മുതലാളിത്ത സംസ്കാരത്തിന്റെ ഇരകളായി മാറുന്നു. മഹനീയമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ആദർശത്തിന് അധരസേവ ചെയ്യുന്നുവെങ്കിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ മുതലാളിത്ത താല്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കും അവയുടെ നേതാക്കൾക്കും ഈ ദുർഗ്ഗതി സംഭവിക്കുന്നത് നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾപ്പിന്നെ, വാക്കിലും പ്രവൃത്തിയിലും മുരത്ത പിന്തിരിപ്പന്മാരായ ബിജെപിയെപ്പോലുള്ള പാർട്ടികളുടെയും അവയുടെ നേതാക്കളുടെയും കാര്യം പറയേണ്ടതുണ്ടോ! ജീർണ്ണമായ മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതിയുടെ വിശ്വസ്ത കാര്യദർശികളായിരിക്കുന്ന അവർക്ക് അഴിമതിയും അതിന്റെ ഭാഗമായ കള്ളപ്പണവും ഇല്ലാ

താക്കാൻ എങ്ങനെ സാധിക്കും? സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ്, മേൽ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ നരേന്ദ്രമോദിയുടെ ഗവണ്മെന്റും മുൻ ബുർഷ്യാ ഗവണ്മെന്റുകളെപ്പോലെ അഴിമതിയെയും കള്ളപ്പണത്തെയും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ രാജ്യസ്നേഹത്തെ കൗശലപൂർവ്വം മുതലെടുക്കാനായി നടത്തുന്ന അതിവൈകാരിക പ്രഖ്യാപനങ്ങളിലൂടെയും, ഗീബൽസിയൻ ശൈലിയിലുള്ള പ്രചാരണകോലാഹലത്തിലൂടെയും ഈ സത്യം മുടിവയ്ക്കാനാണവർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

നോട്ട് അസാധുവാക്കലിനെതിരെ നവംബർ 28 അഖിലേന്ത്യാ പ്രതിഷേധദിനം

എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്)

കൊൽക്കത്ത, നവംബർ 23

എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജനറൽസെക്രട്ടറി സഖാവ് പ്രൊവാഷ്ഘോഷ് പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രസ്താവന:

“കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നയം കള്ളപ്പണം പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയല്ലെന്നും, മറിച്ച് ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിച്ച് കള്ളപ്പണക്കാരെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ളതാണെന്നും തികച്ചും വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. സാധാരണജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, നിരവധിപേരുടെ മരണം ഉൾപ്പെടെ കൊടിയ ദുരിതങ്ങളാണ് ഇതു മൂലം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഈ ജനവിരുദ്ധ പരിപാടി ഉടൻ പിൻവലിക്കണമെന്നും, മരിച്ചവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നും ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

നവംബർ 28-ന് ഈ ആവശ്യങ്ങളുയർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രകടനങ്ങളും പൊതുയോഗങ്ങളും മറ്റും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അഖിലേന്ത്യാ പ്രതിഷേധദിനമായി ആചരിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ജനങ്ങളോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.”

കള്ളപ്പണവും അഴിമതിയും പോലെ ജനജീവിതത്തെ താറുമാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യാധികളെ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ ആത്മാർത്ഥമായും ആഗ്രഹിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ഈ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കണം. മരണാസന മുതലാളിത്തം ഇന്ന് അനിവാര്യമായും അഴിമതി സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അതിനാൽ, മുതലാളിത്ത വിരുദ്ധമായ രാഷ്ട്രീയത്തിന് മാത്രമേ അഴിമതിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിക്കൂ. അഴിമതിപോലുള്ള തിന്മകളിൽ നിന്ന് മുക്തമായിരിക്കാനും അത്തരം രാഷ്ട്രീയത്തിന് മാത്രമേ സാധിക്കൂ. സമൂഹം മാർക്സിസ്റ്റ് ചിന്തകനും തൊഴിലാളിവിരുദ്ധത്തിന്റെ മഹാനായ നേതാവുമായ സഖാവ് ശിവ്ദാസ്ഘോഷ് കെട്ടിപ്പടുത്ത സോഷ്യലിസ്റ്റ് യൂണിറ്റി സെന്റർ ഓഫ് ഇൻഡ്യ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) - എസ്യുസിഐ(സി) - ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത് ആ സമര രാഷ്ട്രീയത്തെയാണ്. കുത്തക മുലധനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിക്കുന്ന ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്കെതിരെ രാജ്യവ്യാപകമായി ജനാധിപത്യ ബഹുജനസമരങ്ങൾ വളർത്തിയെടുക്കാൻ വേണ്ടി എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഉന്നതമായ തൊഴിലാളിവിരുദ്ധ സംസ്കാരത്തിലും പ്രബുദ്ധതയിലുമധിഷ്ഠിതമായ ജനകീയ സമരക്കമ്മിറ്റികളിൽ അണിനിരന്നുകൊണ്ട് ഈ ദിശയിൽ മുന്നോൻ ജനങ്ങൾക്ക് കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമേ അഴിമതിയെയും കള്ളപ്പണത്തെയും തുടച്ചുനീക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

എല്ലാ ജനദ്രോഹനടപടികൾക്കും ദേശസ്നേഹത്തിന്റെ മുദ്ര ചാർത്തി ജനപിന്തുണ ഉറപ്പാക്കുന്നത് മുതലാളിത്തത്തിന്റെ ദുഷ്ടബുദ്ധിയാണ്. ബിജെപി സർക്കാറോട് ഫാസിസ്റ്റ് ശൈലിയിലാണ് ഈ തന്ത്രം ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ജനജീവിതം താറുമാറാക്കുന്ന സാമ്പത്തികക്രമം അഴിച്ചുവിട്ട് കുത്തകകളുടെയും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെയും താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന സർക്കാർ ഈ ഹീനപദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് സുഗമമാക്കുന്നതിനായി അതിന്റെ പിറകിൽ ജനങ്ങളെ അഥവാ ഇരകളെത്തന്നെ അണിനിരത്താനായി അവതരിപ്പിക്കുന്ന വഞ്ചനയാണ് ദേശസ്നേഹത്തിന്റെ ഭാഷണം. ഒരു വശത്ത് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചും സങ്കുചിത ദേശീയ വികാരം വളർത്തിയും മറുവശത്ത് അവരിൽ ഭീതിയും നിസ്സഹായതയും സൃഷ്ടിച്ചും ഭരണകൂടം തന്നെ നടത്തുന്ന ഈ ആക്രമണത്തിന് ഇപ്പോൾ തലകുനിച്ചുകൊടുത്താൽ, നട്ടെല്ലു നിവർത്തി നിന്ന് ഈ അനിതീക്കെതിരെ ശബ്ദമുയർത്താൻ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോകുമെന്ന് ഒരു നിമിഷനേരത്തേക്കു പോലും നാം വിസ്മരിക്കരുത്.

നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ നടപടിയുടെ യഥാർത്ഥ ഉന്നമനെന്ന് മുകളിൽ വ്യക്തമാക്കി. നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ പ്രഖ്യാപനം വന്നയുടൻ തന്നെ അതിന്റെ ജനവിരുദ്ധ സ്വഭാവം വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് എസ്യുസിഐ(സി) ആ നടപടി പിൻവലിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോടാവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പാർട്ടിക്ക് ഘടകങ്ങളുള്ള ഇൻഡ്യയിലെ ഇരുപത്തിയഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ജനങ്ങളുടെ യോജിച്ച പ്രതിഷേധസമരങ്ങൾ വളർത്തിയെടുക്കാൻ വേണ്ടി യത്നിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കുത്തകകളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിക്കുന്ന ഈ നടപടിയെ ചെറുത്തുതോല്പിക്കേണ്ടത് അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ ഏവരുടെയും ആവശ്യകതയാണ്. അതിനാൽ, സങ്കുചിത കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ ജാതി-മത പരിഗണനകൾക്കതീതമായി ജനങ്ങളുടെ സ്വന്തം സമരക്കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കാനായി മുന്നിട്ടിറങ്ങണമെന്ന് ഏവരോടും ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.



(ഇടത്) നോട്ട് നിരോധനത്തിനെതിരെ തൃശൂരിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധപരിപാടിയിൽ സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റിയംഗം ഡോ.പി.എസ്.ബാബു പ്രസംഗിക്കുന്നു. (വലത്) കോഴിക്കോട് നഗരത്തിൽ നടന്ന പ്രകടനം